

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felolj perkeztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
11	ennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefon-szám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben hához hordva	
egész évre	32--
fél évre	16--
negyed évre	8--
Vidékire postán küldve	
egész évre	32--
fél évre	16--
negyed évre	8--

Reménytelen az angol helyzet

— Kétségbeesett segítségkiáltás Amerikához. —

Berlin, április 27. Wolff-jelentés: Sir Joseph Maglai, az angol hajózási hivatal vezetője, a New-York Times londoni tudósítójának a közvetítésével a következő sokatmondó felhívást intézte az Egyesült Államok népéhez:

A hajótérben való hiány hatalmas méretű. Csak az Egyesült Államok segíthetnek rajta. Helyzetünk nem lenne reménytelen, ha az önök országa megtartja ígéretét. Be kell vallani, hogy a nyugati hatalmak vesztesége az 1916. évben 598 hajó volt. Ez a flotta elegendő lett volna arra, hogy elhozza Angliába azt a gabonát, melyre az országnak szüksége van és fedezné az ország élelmiszerszükségletének 50-60 százalékát.

A németek nagy sikerei.

— Egy hegyet és 2 falut elfoglaltak. —

Sixt von Armin tábornok hadseregének a Kemmel ellen indított támadása teljes sikerre vezetett. A flandriai síkságra messze betekintő Kemmel-magaslat birtokunkban van. A St. Eloy-i nagy robbantási töléseket és magát e helységet elfoglaltuk. A haremzön fekvő számos betonházat és megerősített majort bevettük. — Porosz és bajor csapatok rohammal elfoglalták Kemmel falut és a Kemmel hegyet. Dranoetert és a Vlougelhoek-től északnyugatra fekvő magaslattal elfoglaltuk. A tegnapi nap száma eddig több mint 6500 fogoly, legnagyobb részben franciák; a foglyok közt egy angol és egy francia ezredparancsnokot is jelentettek. Hangard falutól és erdőtől keletre a foglyok száma 2400-ra emelkedett. Szász századok benyomultak Regnievillebe.

Németország elegendő gabonát kap Ukrajnából.

— Nem szállítják le a német kenyéradagot. —

Berlin, április 27. A birodalmi gyűlés élelmezési tanácsának ülésén tárgyalták azt a kérdést, szükség lesz-e a folyó gazdasági esztendő végén a kenyéradag leszállítására. Hosszabb vita után a birodalmi gabonaosztó hivatal elnöke, a birodalmi államtitkár és Braun közlélmézési államtitkár között megegyezés jött létre abban, hogy a helyzet ezidő szerint nem ítéhető meg annyira, hogy ilyen mélyreható intézkedést ellehetne határozni, mert később szükségtelennek bizonyulhat.

Ezért meg kell várni, hogyan fog alakulni az Ukrajnából való gabonabehozatal, mert már minden intézkedés megtörtént arra, hogy az Ukrajnából szerződésileg biztosított gabonamennyiség, mely ellátásunkat biztosítja, minél előbb megérkezzék. Néhány szállítmány már meg is érkezett. A legközelebbi napok alakulásai teljesen világosságot fognak hozni a helyzetre.

Német buvárhajó egy szicíliai kikötőben.

Berlin, április 27. (Wolff-iroda.) Hivatalosan jelentik: A Földközi-tengeren működő német buvárhajóink az ellenséges 5 gőzös elsüllyesztésével mintegy 24 ezer bruttótonna

kárt okoztak elleneinknek. D o e n i t z tengerészeti főhadnagy buvárhajójával benyomult az ellenséges aknákkal elzárt és repülőgépekkel őrzött A u g u s t a szicíliai kikötőbe, támadást intézett az ott horgonyzó 9033 tonnás Ciklop angol gőzös ellen és az ellenség minden ellenintézkedése ellenére is sértetlenül hagyta el a kikötőt. A Ciklop felborult és elsüllyedt.

Az Ortantói-úton különösen erős ellenhatás közepette egy nagyobb gőzöst személyszállító berendezéssel, — nyilván csapatszallító gőzös — elsüllyesztettük.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Kit vegyünk pártfogásba?

Mélységes aggodalommal tölt el, amikor látom, hogy a hatalom letélményesei sebbel-lobbal tesznek, vesznek, cselekszenek, hogy a háboru sujtottjainak nyomasztó helyzetén segítsenek. Megindult a lázas munka és világgá röpent a jóindulatfigyelmeztető szava, hogy jöjjön, akinek panasza van.

De kinek nincs ma panasza?

Ne gondolja senki, hogy nem szeretem azokat akik elárvultak. Dehogyan nem! A legmélyeségesebb részvétellel nézem sorsukat s ép mivel így nézem, jajdul fenn bennem a fájdalom: mi lesz még itt?

A nagy gyámkodás megindította a keserűség zsilipjeit. Hömpölyög, hullámoz a panaszok árja, mindenkinek van keresnivalója, mert mindenki vesztett.

Aki keres, keresi a jólétet a régít, keresi a pénz régi vásárló erejét, mert a mai alakulatok között nehéz a helyzet. Az özvegy keresi a régi jó módot, az árva keresi a régi jó ruhás, jócipős, fehérkalácsos napokat. Ez nagyon természetes. Pedig, ha jól a dolgok mélyére nézünk vajmi kevesen keresik azt, amit mondanak. Az özvegy, az árva, nem anyagi segítséget kér, ha mondja is, hanem a kenyérkereső férjét, kenyeret adó apját.

Megadhatja-e ezt bárminemű jóságos gyámkodás? Nem. Hozhat-e össze a megvagyonosodott társadalom olyan pénzgarmadát, mely

meggyógyítja, orvosolja a bajokat, a panaszokat a kegyesét minden időre? Megint csak nem.

A régi jó világban is örökös volt a harc. Ekkor is rátalált a halált klienseire, ha nem is olyan bőven. Mi történt, ha a nemzeti élet napi harcaiban özvegyé lett egy-egy asszony, árvává egy-egy gyermek?

A létfenntartás gondja rászakadt az anya vállaira s valljuk meg, a régi jóerkölcsű világ özvegy anyái, gyermekei nem halak éhen, nem is jutottak a züllöttség örvényébe.

Ma a tömeghalál napjait éljük. A gyász ma százakat sorakoztat egy nap az özvegyek, árvák szomorú sorába, Szomorú dolog ez, de emberi erő nem vetheti végét.

Helyes az a gondolat, hogy a nemzeti harc elárvultjait pártfogásban részesítjük, de meg kell válogatni a pártfogás eszközeit. Ehhez pedig kiforrott szociális érzék megfontolt akarat és messzibelátás kell.

A munkakerülést nem lehet támogatni, nem is szabad, mert a nemzet gazdasági ereje elleni merénylet.

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek
fogászati munkákban,
aranyból és platinából,
valamint arany- és platinafogak, koronák és hidak, ugyezintén aszpadlás nélküli fogak. Fogtásas teljesen éréselentive és fogtásások (plombálások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.
Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 50.

Hadivizsgák a gimnáziumban.

Ma érettségi, holnap bevonulás.

(Saját tudósításunk.) Ma volt az érettségi vizsgája a helybeli főgimnáziumban azoknak a 18 éves diákoknak, akik a legutóbbi sorozáson beváltak katonának. Az 5 diák, aki érettségire ment, itt is bevált, amennyiben sikerrel állották ki a vizsgát.

Az érettségi vizsgát csak szóbeli volt. Az írásbeli részt a miniszter ezeknek elengedte. Tegnapelőtt, csütörtökön vizsgáztak le a nyolcadik osztályból és érettségre álltak. Mind az öten, névszerint: Deneberg Jenő, Lévy István, Turanov Lázár és Zatskó Béla, ez előtt pár héttel, húsvét előtt vizsgáztak 7. osztályból és résztvettek azóta az előírt külön tanfolyamon. Az érettségien az első 4 egyszerűen, az utolsó, Zatskó, teljesen érett lett. Mind az öten holnap már jelentkeznek Szabadkán a katonai parancsnokságnál bevonulásra és holnapután már viszik is őket Gödöllőre a tiszti iskolába.

Tegnap is katonadiákok vizsgája volt a gimnáziumban. Azok vizsgáztak, hatan, még pedig a hetedik osztályból, akik a harc-térről jöttek haza ecéltől szabad-ságra. Ezek részére azonban az a 3 héti tartó tanfolyam, amelyen a vizsgára előkészültek, az idő rövidsége miatt nem hozta meg a kívánatos eredményt.

Amint értesülünk, mind a 6 diák, akik közül pedig kettő nem is bukott meg, a ma délutáni vonattal Szegedre megy Szele Róbert dr. főigazgatóhoz jogorvoslásért, illetve azért, hogy a 4 bukott diák részére a vizsgát újra rendelje el, annyival is inkább, mert többen közülük csak a hó 14-én jöttek haza és tegnap már vizsgára kellett menniük.

Tilos a sertésvágás.

Minden szurást be kell jelenteni.

A közlemezési minisztériumnak tudomására jutott, hogy egyes gazdák a hizott vagy hizalásban levő sertéseket levágják, jöllehet korábban már vágtak sertést. A közlemezési miniszter egy mostani rendeletével felhívja a város hatóságát, tegye közhírré, hogy sertést vágni csak abban az esetben szabad, ha a korábbi vágásból származó zsír- és szalonnamennyiség nem fedezi a házi szükségletet.

Ez a szükséglet a következő: a rendes zsír fejadag havonta 42 deka. Az állandó mezőgazdasági munkások, cselédek és hadifoglyok fejadagja havi 1 kiló, az időszakos munkásoké, alkalmaztatási idejük alatt havi 1 és fél kiló, míg az aratásnál, cséplésnél, behordásnál alkalmazott munkásoké a munka ideje alatt havi 3 kiló.

Aki tehát ezentúl sertést akar vágni, azt a város hatóságánál be kell jelenteni, ahol elbírálják, jogosult-e a vágásra, vagy sem.

— A miniszter köszönetét egy alapítványért. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter özv. Steiner Miksáné szül. Cielér Ilona bezdáni lakosnak a zombori állami főgimnázium tanulóinak javára 1000 korona tőkével tett alapítványáért köszönetét nyilvánította.

Gyilkolt egy katona a zombori vonaton.

— Mi történik, ha zsufolt a vonat? —

(Saját tudósításunk.) Gáspár Lajos szakaszvezető a szabadkai 4-es honvédhuszároknál, hivatalos küldetésben Pacsérra ment bevonulás végett. Tegnap, pénteken este a féltíz órákor induló vonattal akart Bajmokról visszautazni Szabadkára. Amint a vonat Zombor felől Bajmokra beérkezett, Gáspár mindjárt a legelső kocsi lépcsőjére fölkapaszkodott.

A kocsi azonban annyira zsufolt volt, hogy a szakaszvezető a lépcsőnél beljebb nem jutott a kocsi-ba. Amint a lépcsőn állt, ugyanott akart föl szállni Beslics Simon 37-es közös gyalogezredbeli köz-

legény is, egy rovttmultu, bajmoki származású verekedő, aki már eddig is 6 ízben volt büntetve, — legutóbb emberölésért 9 évi fegyházra ítélt. Beslics, aki ittas volt, Gáspár szakaszvezetőt egy másik kocsihoz küldte. Szóváltás közben Gáspárnak a fejét Beslics a bal szem fölött megszurta.

A sebet rögtön bekötötték, de mire Szabadkára ért a vonat, Gáspár Lajos meghalt.

Beslics Simon, tettének elkövetése után, elmenekült, de tegnap reggel a csendőrök elfogták és kihallgatták és átadták a szabadkai katonai parancsnokságnak.

Muszkák betörőbandája Bajmokon.

— Dinom-dánom a hadiasszonyokkal. —

(Saját tudósításunk.) Ugy lát-szik, mégis, igen-igen megszokott már nálunk némely muszka. Már betörőnek is felesapnak.

Urbanovszki József, öccse, Szaniszló és Kovalszki János orosz foglyok, szövetkezve Nincsevic Mihálynéval, Péics Mártonnéval, Jakóbcsevic Jakabbal és feleségével, hosszabb ideje lopkodták már a zsirt és szalonnát Bajmokon; de nem vetették meg a tyukhust sem. Többek közt elloptak Werner Istvánról 3 oldal szalonnát, 1 sonkát és egy pár finom boxsizmát, kb 1800 korona értékben, azután Kohn Samu kereskedő raktárából dunnát, párnát, zsákot, mézet, férfi- és női cipőket s egyéb tárgyakat, melyeknek 3—4 ezer korona az értéke.

Ezenkívül 50—60 helyen, mintegy 300 darab tyukot, 2—3 métermázsú szappant, 3—4 mm zsirt,

szalonnát és sonkát lopkodtak össze, úgyhogy az összes kár 30—40 ezer korona. Sok lopott holmit eladtak és a pénzt elmulatták, a tyukokat pedig megsütötték, megfőzték és maguk megették. Mindennap lakodalom volt a hadiasszonyoknál. Folyton mulattak a muszkákkal.

De a hosszú mulatozásnak is vége szakadt. Legutóbb Péics Mártonné együtt élt Kovalszki János muszkával; a sógora, Péics István gefreiter, aki most hazajött, Kovalszkit csuhyán megverte, úgybogy kórházba kellett szállítani. Péics Márton, az asszony férje, most jött haza orosz fogságból. E hirre a hadiasszony öngyilkos akart lenni és már háromszor is beleugrott a kutba, de mindig kimentették.

A tolvajbanda tagjai ellen megtették a följelentést.

Kivégeztek két szökevényt

— A kivégzést rengeteg ember nézte végig. —

A katonai hatóságok március 20 án kihirdették a statáriális eljárás életbelépését. E szerint rögtön agyonlövésel büntetik azokat a katonákat, akik szökés büntetést elkövetik, vagy más szökését elsegítik. A két első halálos ítéletet most hajtották végre a fővárosban a Ferenc József gyalogsági laktanya udvarán. Első alkalommal egy 20 éves, tegnap pedig egy 21 esztendősből többször megszökött katonát végeztek ki.

A tegnapi procedurát rengeteg ember nézte végig, a huszárkaszárnya kerítésén át. A delikvenst egy tábori pap kísérte a vesztőhelyre, melyet három oldalról a kivégezést század állt körül. A katonai ügyész felolvasta a halálos ítéletet, mely után előlépett négy közlegény és egy tiszt. A delikvens szemét bekötötték, elhangzott a vezénylőtiszt kommandója és a következő pillanatban az elítélt élettelenül rogyott össze. A katonai orvos konstataálta a halált, jelentette ezt az ügyésznek, aki kiadta a parancsot a holttest elszállítására.

A rögtönítélő bíróság előtt a legközelebbi időben még több ilyen szökési bűnügyet fognak le-tárgyalni és a bíróságnak a katonai büntetőtörvény 193. szakasza

alapján, már az első szökési kísérletet is halálal kell büntetnie. Megjegyzendő azonban, hogy a Kbt. 195. § a) szakasza alapján azok a szökevények, akik önként jelentkeznek, nem esnek rögtönítélő eljárás alá és halálbüntetést nem kapnak.

— Újabb népfőlkelő századosok a 6-os honvédekénél. A király 1917. november 1-ei ranggal századosokká nevezte ki: Berkovics Rázsó, Steiner Lipót 6-os honvéd gy. ezbeli népf. főhadnagyokat a 6. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában, 1918. február 1-ei ranggal Königstädter Albert 6. honv. gy. e-beli népf. főhadnagyot a 6. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában.

Péntek délután szombat vasárnap

Az élet királya.

WILDE OSCAR híres regénye után 4 felvonásban. Az utószezon legszebb magyar filmujdonsága a

Lifka moziban

A szivarban és cigarettában nem lesz dohánypótlék.

Junius 15-én kapjuk a keveréket.

Tudvalevő, hogy a hivatalos lap egyik minapi számában rendelet jelent meg, amely jelzi, hogy a kincstár legközelebb dohánypótló anyagot hoz forgalomba és szigorúan megtiltja ezeknek az anyagoknak magánszemélyek által való előállítását. Arról azonban nem volt szó a rendeletben, hogy tulajdonképpen mi is az a dohánypótlék és a dohányzó közönség már attól tartott, hogy legközelebb ilyen dohánypótlékkal kevert szivarban és cigarettában lesz része.

Az aggodalmaskodók megnyugodhatnak, mert értesülésünk szerint erről egyáltalán nincs szó. Ez a pótlóanyag csakis dohánynyal keverve, mint önálló termék kerül forgalomba, még pedig az év június hó 15-étől kezdődőleg. A termék neve pontosan még nincs megállapítva, de alkalmasint dohánypótléknak fogják elkeresztelni. Gyártják pedig a debreceni állami dohánygyárban, amelyet berendeztek ilyen anyag készítésére.

Eredetileg úgy tervezték, hogy harminc-negyven ezer métermázsát fognak előállítani, de hét nyolcezer métermázsát tudnak csak gyártani, mert a munkáskész hiánya miatt a vidéken nem tudtak elegendő búkk- és tölgylevelet összegyűjteni.

Ennek a dohánypótléknak tulajdonképpeni hivatása az, hogy a magánvállalkozók drága és rossz termékeit kiszorítsa. Ezek a gyárak hangzatos nevek alatt a viszonyokhoz mérten magas árakat kértek termékükért, ezen a bajon akarnak segíteni.

A kincstári termék hasonlíthatatlanul olcsóbb lesz, mert fuzsont gramot csak tízenöt fillérbe kerül. A kincstári termék ezenkívül az egészségre ártalmatlan anyagokat tartalmaz, míg a magánosok dohánypótlékairól ezt nem lehet elmondani. A kincstári termékben egyébként husz százalékos tiszta dohány és nyolcvan százalékos búkk és tölgylevél lesz.

Forrásunk szerint Magyarország 1920. végéig el van látva dohányossal és ha hozzávesszük a Hollandiából és más államokból szállítandó készleteket, megállapíthatjuk, hogy a hadsereg és a mögöttes országreszek dohányossal való ellátása huzamosan meg nem akadhat. Hogy mégis dohányszükség uralkodik, azt nem utolsó sorban a spekuláció terhére kell írunk, mert a kincstári termékekkel való uzsorászkodás ma nagyobb, mint valaha. Ha kétszeres vagy háromszoros árat fizetünk, annyit kaphatunk mindentől, a mennyit szemünk-szánk kíván.

A fővárosban egész sereg olyan ember él, aki busás hasznót vág zsúbré ebből az uzsorából. — A csempészés is hihetetlen méreteket öltött. Jelentékeny szerep jut itt a katonáknak, akiket a pénzügyőrök nem vizsgálják.

— Meghaltak: Miatovics Sándor 13 hónapos, Bácsi Sándor 21 hónapos, Basics Palkovics Benedeké sz. Simics Mária 64 éves.

Csempészik a gabonát.

— Elfogott csempész asszonyok. —

Jólsikerült fogást csinált tegnap délután Sebők Károly polgárőr. Tettén ért két notórius csempész asszonyt, akik gabonát akartak a bródi gyorsvonaton kicsempészni Horvátországba. Sebőköt egy asszony arra figyelmeztette, hogy két nő gabonát akar felrakni — persze titokban — a bródi gyorsvonat kalauz kocsijába, valószínűleg azzal a céllal, hogy észrevétlenül szállítsák el Szabadkáról. Sebők iesbe állt és sikerült is neki egy bérkocsit elfogni, amelyről egy gyanúsán viselkedő nő ugrott le és sietve beszaladt a III. osztályú váróterembe. Sebők felismerte a nőt, névszerint Milánkovics Pávka V. kőri asszonyt. A bérkocsin csomagok voltak, amelyekben kukorica és buza volt.

Sebők kérdőre vonta a kocsiat aki azt vallotta, hogy a csomagok Latky Mária és Milánkovics Pávka tulajdonai. Sebők a csomagokat lefoglalta és bevitte az állomáson levő rendőrszobába. Onnan visszatérve a véletlen ismét összehozta Milánkovics Pávkaival aki épp egy parasztkocsit akart megfordíttatni.

Sebők az éppen arra menő Milánkovics és Bulyovesics polgári rendőrökkel körülfogta a kocsiat, a melyen ismét gabonával telt csomagokat találtak, mintegy 179 kg, kukoricát és 80 kg. buzát, melyet rögtön lefoglaltak.

Ugyanekkor tegnap délután elfogott két 15 év körüli leányt, akiknél gabonával telt csomagot talált. A vallatásnál kiderült, hogy a lányok a gabonát Milánkovics Pávka-tól vették.

A két csempész asszony, Milánkovics Pávka és Latky Mária már régóta üzik mesterségüket. A kukoricát rendszeren 2, a buzát 4 koronájával adták el, míg most rajta veszttek.

NAPI HIREK.

— Zita-névnep Szabadkán. Ma délelőtt az összes szabadkai templomokban istentiszteletet tartottak Zita királyné névnapja alkalmából. A Szent Teréz-templomban Vojnich Dezső prépost-plébános celebrálta az ünnepi misét, amelyen a városi és a katonai hatóságok nagy számmal voltak képviselve.

— Kinevezések. A hivatalos lap legutóbbi száma a következő népf. tisztjelöltek népf. hadnagyokká való kinevezését közli: 1918. január 1-ei ranggal dr. Beer Jenő 6. honvéd gy. ezredbeli és dr. Kalmár Elemér cs. és kir. 86. gy. e.-beli zászlósokat a 6. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában. 1918. február 1-ei ranggal a következő népfelkelő tisztjelöltek neveztettek ki népf. hadnagyokká: Brummer István m. kir. 6. honv. gyalogezredbeli, a 19., Schwarz János m. kir. 6. honv. gy. e.-beli, a 6., Klazsik Lehel m. kir. 6. honv. gy. e.-beli, a 6. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában.

— A hadisegélyfelszólamlási bizottság ülése. Tegnap és ma a városháza tanácstermében a hadisegélyfelszólamlási bizottság üléseket tart, amelyen a hadisegély ellen felmerült panaszokat bírál-

Hurokra került zsebtolvaj.

— Revolvert szegezett a rendőrrre. —

Petkovics János rendőrzvezető nyomozás közben betért a Halasi-uton lévő Szádecki-féle korcsmába. Az egyik asztalnál ott találta nagy mulatásban Kolompár Antalt, a szabadkai rendőrség előtt már jól ismert zsebtolvajt. A rendőrzvezető igazolásra szólította fel, de Kolompár az igazolvány helyett Browning pisztolyt szegezett a rendőr mellének. A rendőrzvezető többszöri felszólítására sem tette le a veszedelmes fegyvert. Ebben a kritikus helyzetben a rendőrzvezető kénytelen volt kardjához nyulni — és még mielőtt a pisztolyt elsűthette volna — a cigány jobb kezére sújtott kardjával. A pisztoly nem esett ki kezéből, sőt azt balkezebe vette, nyilván azzal a szándékkal hogy a rendőrt lelőve elmanekülhessen. Terve így sem sikerült, mert bal kezére is egy kardvágást kapott

és így ártalmatlanná tette, az önvédelemből kardját használó rendőrzvezető. Mindkét kezén súlyos, de nem életveszélyes vágást kapott. Megmotezása alkalmával aranyórát, aranyláncot és bőrtárcájában 5900 korona készpénzt találtak. A harcias és a lopott pénzből jól öltözött Kolompárnál többek között arcképes igazolványt és iparigazolványt is találtak, de ezzel csak leplezni akarta tulajdonképeni foglalkozását, a zsebtolvajlást, a melyért már több ízben gyűlt meg a baja a rendőrséggel. Katonai igazolványa szerint a 101. gyalogezredben szolgál, de hogy igazolványa valódi-e, azt a megindult nyomozás fogja kideríteni.

A revolveres cigányt a mentők köztölték be és a képezdei tart. kórházba szállították.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Mozgó-fényképszínház.

Korzó mozi műsora:

Péntek—szombat—vasárnap: A Nordisk gyár diadal attrakciója. Remek újdonság **Shonnai** Dráma 3 felv. főszereplő: Carlo Wieth. Ezenkívül: **a szerelmes trombitás** pompás vigjáték.

Hétfőn este fél 9 kor a m. kir. Zeneakadémia művészeinek közreműködésével nagy Kamarazeneestély. A vonás négyes tagjai: Rothschild Rózsi, Gosztonyi Teri Ulbrich Hermin és Weisz Manós.

Hétfőn délután és Keden: Repriz, **Berky Lili** felléptével kiváló újdonság: **Megbélyezett**. Guthi Irma drámája 3 felv.

Szerda—Csütörtök: Nagyszerű attrakciók, izgalmas cselekmény, remek felvétel: **dr. Hart naplója** dráma 4 felv. **Régi bűn**. Elragadó újdonság, nagy dráma 3 felv. Főszereplő: **Dagny Servaes**.

Péntek — Szombat — vasárnap **Psylander** fényes alakítása, a művész gyönyörű filmje: **Játék a tüzzel**, dráma 4 felv. **Alkoholmentes házaspár**. A szeszon kitűnő vigjátéka 2 felv.

Borzalmak éjszaka nagy detektív kaland **Stuart Webbs** feléptével Vasárnap az **Apollo**ban

Közgazdaság.

A tengerimoly elleni védekezés. A földművelésügyi miniszter felhívta a rendőrséget, hogy a május végéig fel nem használt kukoricaszár megsemitésére hívják fel a gazdaközönseget. Indokolt kérelemre az alispán megengedheti a kórónak később való felhasználását is, de ez esetben azt okvetlenül le kell vernelni, nehogy a szárban kifejlődő molypillék kibujjanak és az új kukoricaültetvényeket megfertőzzék.

Benzin beszerzése. A csépléshez szükséges motorhajtóanyagának a mezőgazdasági motortulajdonosok részére kellő időben való biztosítása céljából szükséges, hogy minden motortulajdonos üzemenyagszükségletét, amennyiben ezt eddig nem tette volna meg, legkésőbb folyó évi május hó végéig az eddig szükséges módon és az eddig használt úrlapokon, amelyek a motorhajtóanyagot szállító gyáraknál, illetve cégeknél kaphatók, a m. kir. földművelésügyi miniszterium VII A. § 2. ügyosztályánál okvetlenül jelentse be. A kérelemhez az illető neve, pontos lakóhelye, motorjának löeroje, a szükségelt anyagok (benzin, kenőolaj) mennyisége, valamint a gyár, illetve cég, ahonnan a motorhajtóanyagot beszerezni kívánja, pontosan feltüntetendő és ezen összes adatok az illetékes községi előljárárság (városi hatóság) által igazolandó. *Hatósági igazolás nélkül a bejelentések figyelembe nem vehetők.* A gazdák saját jól felfogott érdekében az üres hordókat a benzint szállító kölesonádó cégekhez sürgősen küldjék vissza, mert ellenkező esetben a benzinszállítástól egészen elmaradhat és az emiatt tett panszok természetesen figyelembe nem vehetők.

Ásvány kenő
Hengerolaj
gépszijpuhitó
Zsir
Szijviaszk.
KAPHATÓ

Kertésznel nagytemplom hátmögött. Telefon 635. sz.

ELADÓ

170 Katasztrális holdszántó a **valkányi határban** vetéssel, fundus intructussal, a vasuti állomáshoz és országúthoz 1 1/2 kilométerre. Közvetítő díjaztatik **Tenner János Valkány.**

Uj és használt

VASHORDÓKAT

vesz bármilyen mennyiségben

Mayrovits Imre

Budapest. VI. Aradi-u. 60.

PALICSON Kiadó

2 szoba butorozva konyhával, kamrával, esetleg tére is. Érdeklődni földmives iskolában.

Szegedi úton Bleszák telepen levő **egy sarok-háztelek** mely 239 □-öl területű azonnal **ELADÓ.**

bővebbet **Pleszkovics Béla** Fekete Dénes cégnél.

**„Ferravin“
vasas china bor**
Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábadozóknak. Étvágyat gerjesztő ideget erősítő, s vért javító gyógyszer. Számtalan sorsi ajánlás. Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszer-tárában. Jelenlegi ára fél literes palaekontként 8 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

Papirspárga

kilogrammonként
10 korona.
Klein Géza cégnél
Szabadka.
Bercsényi-u. 5.

Mütermemben

a legszebb kivitelben készítek: reprodukciót, nagyításokat, kisebbítéseket, másolatokat, diapositivéket, retusálást és amatőr felvételek kidolgozását jutányosan.

Sulyok Laura
fényképész.

(A barátok temploma mellett.)

CSAK

magyar intézményről biztosítunk.

A Gazdák

Biztosító szervezet

biztosít

tűz és jégkár ellen valamint az ember életére. Népbiztosítást köt orvosi vizsgálat nélkül. Képviselő **Szabadka II.** Wesselényi utca 140 szám.

Vesziünk a legmasabb áron HASZNÁLT TANKÖNYVEKET

regényeket, régi ujságpapirt kilóra. Amíg raktáron van Vergő-papirból készült cigarettahüvely 2-ös és 3-as 7 kor. ezrenként.

Családi és tábori levelezésre 100 papir és 100 boríték 5 kor. Palicsi és szabadkai képes levelezőlapok darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill.-től. 20 fill. igen nagy választék, viszontelárusítók részére papírok, írószeresek kaphatók.

Lipsitz és Lampel

könyv-, írószer- és papirkereskedése
Szabadka, Rudics-utca.
Telefon 604 sz.

Eladó sarokbérházak.

Szeged. Felsőtiszapart 22 és 24 sz. a gyönyörű kilátással a Tisza partján, üzemhelyiségekkel modernebb lakásokkal, jelzőlogkölesonádkel, kevés készpénzráfizetéssel. Tulajdonos május hó 3., 4. és 5-én Szegeden a Tisza-szállóban található. Érdeklődéseket

Ecsedy Mihály

Tata-Tóváros címen kérek.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. FLESCH-féle eredeti törv. védett

„**SKABOFORM — BARNASZIR.**“

Nincs szaga Nem piszkít. Mindig eredeti peccéses dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 2-30 korona, nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona.

Szabadka és vidéke részére főraktár:

DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógyszer-tár I. kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett.)

☛ Vételnél a SKABOFORM védjegyre ügyeljünk! ☛

MENETREND

Budapestről érk.	délután	1:00
	éjjel	8:01*
		12:24
		4:12
Budapestre ind.	dél előtt	10:15*
	délután	1:55
	éjjel	11:53
		4:47
Zomborból érk.	dél előtt	10:02*
	éjjel	10:11
Zomborba ind.	éjjel	6:14*
		5:28
Ujvidékről érk.	dél előtt	7:46
	délután	1:21
	éjjel	10:58
Ujvidékre ind.	délután	1:44
	éjjel	6:26*
		4:26
Szegedről érk.	délután	12:42
	éjjel	8:06
Szegedre ind.	délután	1:20
	éjjel	12:05
Cservenka—Gombosról érk.	éjjel	8:57
Cservendka—Gombosra ind.	éjjel	4:42
Zentáról érk.		1:05
Zentára ind.		4:33
Bajáról érk.	dél előtt	9:02
	éjjel	8:26
Bajára ind.		7:00
		5:05
Bácsalmásról érk.	dél előtt	7:45

A *-gal jelzettek gyorsvonatok.
Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Palicsion kiadó

nyárra 2 butorozott szoba, külön-külön a Nagy Ferenc-villában. (Földmivessis kola mellett.)

Izléses és olcsó üzleti levélpapírok és borítékok a

Szent Antal nyomdában

szerezhetők be.